

## 政协委员风采展

# 在现代化食品名城建设中展现委员作为

——访市政协委员杨亚丽

■本报记者 陶小敏

“市委书记刘尚进在市政协七届六次会议上的讲话,思想深刻、内涵丰富、重点突出,为委员履职尽责、做好下一步工作提供了遵循。我将深入领会、练好内功、提升本领,以实际行动助推漯河现代化食品名城建设。”2月21日,市政协委员、市社会主义学院专职副院长杨亚丽接受记者专访时说。

杨亚丽说,近年来,我市大力推进中国食品名城建设,深化“三链同构”,实施“六个打通”,持续促进食品产业向特色化、高端化、国际化方向迈进,加快完善绿色食品产业生态。本次会议,围绕推动食品产业向更高层次迈进,她带来了《推动产业融合发展 提升食品名城内涵》的提案,建议加强顶层设计,优化产业融合的全域布局;跨界融合发展,加强产业与绿色生产要素的

有机融合,打造丰满完善的产业体系;鼓励企业加大工业互联网平台建设力度,持续开展“企业深度上云”扶持行动计划,打造在国内有影响力的食品工业互联网标杆基地;强化科技创新,持续推进食品产业公共研发平台建设,规划建设省级食品制造业创新中心;创建省级产业创新服务综合体,提升科技公共服务能力;加大校企合作,不断激发企业科技创新内生动力。

杨亚丽表示,省委书记楼阳生莅漯调研时对我市创新驱动打造现代化食品名城提出新的更高要求,为我市做好下一步工作明确了目标、增添了动力。作为一名政协委员,她将履职尽责,聚焦食品名城建设,深入基层调研,认真了解产业发展中的难点和需求,提出有见地、可操作的意见建议,在服务漯河现代化食品名城建设中彰显委员的担当和作为。

# 为幸福之城贡献基层力量

——访市政协委员徐亚辉

■本报记者 张晓甫

“听完市委书记刘尚进的讲话和市政协的两个报告后,我感到十分振奋。”2月21日下午,市政协委员,漯河市柳江医院党支部书记、院长徐亚辉用“激动、感动、行动”六个字形容他的心情。今年57岁的徐亚辉在部队就开始从

事医疗服务工作,至今已39个年头。“去年,我市争当全省‘奋勇争先、更加出彩’排头兵,多项经济指标居全省第一,跑出了‘漯河速度’、干出了‘漯河质量’,这在常态化疫情防控形势下十分不易。”徐亚辉说。

为漯河高质量发展指方向、理思路、划重点,我们倍受鼓舞。大家谋事干事的劲头更足了。”徐亚辉告诉记者。多年来,徐亚辉始终扎根基层、服务群众,积极为辖区居民健康保驾护航。“《市政协常委会工作报告》提到,今年市政协将更好地满足‘一老一小一

青壮’工作需求,这为我今后履职提供了努力方向。作为居民身边的健康‘守门人’,我将继续发挥政协委员作用,带领医院全体医务人员为辖区居民提供更加优质的居家养老、健康诊疗服务,为建设现代化食品名城、创新之城、幸福之城做出积极贡献。”徐亚辉表示。

## 新春走基层

# 铆足干劲赶订单 奋力冲刺开门红



河南豪峰食品有限公司生产车间,工人正在加紧生产。 本报记者 焦海洋 摄

■本报记者 孙震

新春伊始,河南豪峰食品有限公司(以下简称豪峰食品)开足马力抢时间、铆足干劲赶订单,奋力冲刺第一季度开

门红。2月16日,记者走进豪峰食品生产车间,工人们在全自动生产线上有条不紊地忙碌着,车间里一派热火朝天的生

产景象。“正月初七复工复产以来,我们公司全员加班加点忙生产,奋力冲刺第一季度开门红。”豪峰食品总经理卢国香介绍,豪峰食品是香港豪峰国际集团有限公司2003年在临颍开办的一家食品企业,占地面积100亩、建筑面积15万平方米,现有员工1300余人,主要生产烘焙、膨化等5大类300多个品种的食品,拥有“香当当”“百乐芬”两个省级著名商标,是河南省农业产业化重点龙头企业。

近年来,豪峰食品探索高品质、高效率、智能化的经营模式,推动企业转型发展,原材料选用益海金龙鱼专用油、中粮集团高精度面粉和本地新鲜鸡蛋,虽然成本提升20%,但是市场占有率提升了50%。乳酸菌小口袋、长崎蛋糕等成为网红品牌,销量稳居全国前列。为更好地提升生产效能,豪峰食品改造标准化生产车间15个,其中智能车间10个,升级生产线53条,节约现金流25%、库存周转率提升25%以上、单品成本下降10%,为公司发展注入强劲动力。2019年,豪峰食品在线上发力,聘请阿里巴巴核心技术人员组建了200

多人的电商运营团队,当年电商销售收入新增6亿元,成为国内食品电商三强企业。

卢国香告诉记者:“2月9日,省委书记楼阳生到豪峰食品调研,先后来到公司电商车间、生产车间,询问了企业疫情防控工作以及复工复产遇到的困难。楼阳生书记指出,企业要压实责任,在做好疫情防控工作的基础上组织员工有序复工,并勉励我们要继续发扬闯关奋进、勇于拼搏、敢为人先的创业精神。”卢国香向楼阳生书记汇报2021年公司销售收入10亿元、二期项目正如火如荼建设时,楼阳生书记希望公司加快二期项目推进,早日形成产能、产生效益。

“听了楼阳生书记的讲话,我们倍受鼓舞。下一步,我们会认真学习贯彻楼阳生书记莅漯调研讲话精神,高标准建设投资5.5亿元的高档短保休闲食品暨电商物流建设项目。该项目建成投产后可实现年销售收入30亿元,成为国内烘焙类食品重要生产基地。”卢国香说。

# 法治南王面貌新

■文/图 本报记者 姚晓晓

2月21日,记者一走进源汇区大刘镇南王村,“法治南王”四个大字就映入眼帘。

沿着入村主路往里走,道路两侧是醒目的法治文化宣传画。画面以主人翁小明的生活为案例,将与老百姓息息相关的继承法等法律法规融入一个个法治小故事。

“这些图文并茂的法治小故事生动有趣,营造了良好的法治环境。村民们在潜移默化中提升了法治素养。”该村党支部书记李明杰说。

在村内的法治主题公园,墙面、花坛、路灯等都成了宣传法治的阵地。村民走在公园水塘边的小道上,一边欣赏着乡村美景,一边接受着法治文化的熏陶,自觉守法、遇事找法、解决问题靠

法的意识不断增强。这样的法治游园,村内一共有四个。

“农民要学法,意义很重要,法律意识要增强。”在采访时,村内游园里传来打快板的声音。这是南王村专门组建的法治文艺宣传队在表演节目。宣传队目前有二十余人,村民参与的积极性很高。

麦梅青是这支文艺宣传队的负责人。她告诉记者,快板《法治南王树新风》是她们春节前开始排练的,不仅包含法律常识,还融入一些实际案例。由于经常在村里排练,不少村民都能来上几句。

“我们村的法治宣传无处不在,有专业讲座、文艺宣讲等。现在我们的法治观念可强了,村里的矛盾纠纷也少了,大家都忙着增收致富呢!”村民陈艳丽说。



南王村法治主题公园。

# 国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》

(上接01版)把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,尽力而为、量力而行,深化改革、综合施策,加大制度创新、政策供给、财政投入力度,在老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐上不断取得新进展,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

展目标,即养老服务供给不断扩大,老年健康支撑体系更加健全,为老服务多业态创新融合发展,要素保障能力持续增强,社会环境更加适老宜居;并明确了养老服务床位总量、养老机构护理型床位占比等9个主要指标,推动全社会积极应对人口老龄化格局初步形成,老年人获得感、幸福感、安全感显著提升。

《规划》部署了9方面具体工作任务,包括织牢社会保障和兜底性养老服务网,扩大普惠型养老服务覆盖面,强化居家社区养老服务能力,完善老年健康支撑体系,大力发展银发经济,践行积极老龄观,营造老年友好型社会环境,增强发展要素支撑体系,维护老年人合法权益。同时,《规划》设置了公办养老机构提升行动、医养结合能力提升专项行动、智慧助老行动、人才队伍建设行动等专栏,推动

重大战略部署落实落地落细。《规划》要求,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,完善法治保障,强化组织协调,落实评估考核,为规划实施提供坚强保障。县级以上地方政府要按照本规划要求,结合实际情况,细化相关指标,推进任务落实,确保责任到位、工作到位、投入到位、见到实效。

# “临颍好人馆”开馆

“作为一名基层民警,党和政府给了我很多荣誉。我要把这些荣誉转化成为人民服务的动力,带动更多的人成为好人,为营造良好社会风尚贡献力量。”2月18日,在临颍县新时代文明实践中心举办的“临颍好人馆”开馆仪式上,第七届全国道德模范提名奖获得者陈晓睿说。

近年来,临颍县积极开展各类群众性精神文明创建活动,着力构筑道德风尚建设高地,先后涌现出“全国道德模范提名奖”

1人、“全国最美孝心少年”1人、“中国好人”16人、市级以上道德模范近200人。“临颍好人馆”通过图片、视频和雕塑等形式,展示60位最具代表性的“临颍好人”先进事迹。他们在平凡岗位上取得了不平凡的成绩,树立了可亲可敬、可信可学的道德标杆,成为大家学习的楷模,彰显了中华民族的道德追求,昭示了当今社会的主流价值。

张俊峰

# 舞阳中金多彩耘谷 农业开发项目落地运营

2月21日,笔者走进舞阳县保和乡袁集村,只见道路两旁的绿化树已长出嫩叶,石砖围砌起来的坑塘内,观赏鱼自在游来游去。农民画艺术广场上,工人正忙个不停;农家美食园、农耕博物馆等多个在建项目现场构成一幅热火朝天的建设美景。

“中金多彩耘谷农业开发(舞阳)有限公司、舞阳县保和乡袁集村运营办公室已正式揭牌运营。中金多彩耘谷农业开发项目总投资10亿元,项目以袁集村为中心,计划占地总面积约3万亩,建设规模约300万平方米,将打造成集特色农业、旅游度假、休闲观光、婚庆基地、竞技垂钓、大中小学劳动教育实践基地等于一体的国家级现代农业示范区和省级乡村旅游示范村。”保和乡党委书记康天琦介绍。

舞阳县历史悠久,文化源远流长。为了充分挖掘优质文旅资源,舞阳县深入实施“以文增信”战略,加快推进全域旅游高质量发展。中金多彩耘谷农业开发项目是该县实施全域旅游的开拓之举,将加快推进全县从景点旅游模式向全域旅游模式转变。

2021年11月4日,中金博纳实业集团有限公司与舞阳县人民政府共同签订了《中国中原多彩耘谷现代农业示范区项目协议》。中金博纳实业集团有限公司是经国家市场监督管理总局核准成立的以资本管理与投资运营为主的实业集团公司,也是国内知名的文旅企业。中金博纳实业集团有限公司与舞阳县深度合作,共同把袁集村及其周边打造成全县文化旅游产业融合发展的标杆。

赵明奇 陈鹏帅 汪炳辰

## 经济技术开发区

# 深入开展市容市貌整治提升行动

春节过后,经济技术开发区迅速行动,深入开展市容市貌整治提升行动,营造良好的生活环境。

针对生活垃圾剧增,清扫保洁工作量大的情况,该区合理安排保洁人员工作,加大道路清扫力度,并出动环卫工人120余人对辖区主次干道进行精细化清扫,增加道路洒水、冲洗等机械化车辆作业频次,科学调配垃圾清运车辆,加大清运力度,确保生活垃圾日产日清。

加大市容秩序整治力度,规范乱停放非机动车150余辆,规范流动、出店经营二十余处,规范临街商户飞线充电行为30余起,规范临街晾晒十余处;持续推进城市清洁行动,督促临街单位、商户履行“门前三包”责任,规范市容秩序。

为提升辖区形象和品位,该区组织人员对中山路、燕山路等路段的公交站台统一进行冲洗、除锈、喷漆,进一步提升群众的幸福感、获得感。

唐丽

## 市市场监管局

# 强力推进“2022春雷行动”

2月19日,市市场监管局召开的全市市场监管工作会议对“2022春雷行动”进行再部署。

会议进一步明确“2022春雷行动”七大整治行动:一是食品市场专项整治。着力治理食品市场存在的商标侵权、假冒仿冒,滥用食品添加剂,销售过期食品、“三无”食品,劣质食盐违规销售等突出问题。二是“两品一械”专项整治。以药品、化妆品、医疗器械经营和使用领域为重点,结合当前疫情防控形势,着重查处口罩、防护服、呼吸机、红外体温计(额温枪)、新型冠状病毒检测试剂、抗病毒药品等防疫物资及重要原材料存在的假冒伪劣、商标侵权、无证生产经营等违法行为。三是产品质量专项整治。以电线电缆、建筑用钢筋为重点,严厉查处掺杂掺假、以次充好,以及伪造产地、伪造或者冒用他人厂名厂

址、伪造或者冒用质量标志等违法行为。四是开展特种设备专项整治。严厉打击非法充装超期、报废和翻新液化气“黑气瓶”行为,保障群众气瓶使用安全。五是虚假广告专项整治。整治严重影响群众生命健康、严重损害市场秩序的涉医疗、医疗美容、药品、保健食品等广告乱象。六是网络交易专项整治。以母婴、个人护理、休闲食品保健品、生鲜水果、服装鞋帽、汽车配件及保养、家政服务等重点,严厉打击虚假宣传、刷单炒信、商标侵权、价格欺诈、侵害消费者权益等违法行为。七是进口物品疫情防控专项整治。加强对市场主体执法检查,开展全面排查,督促市场主体建立进口物品可追溯制度,对来源不明、手续不全的进口物品及时查封处置。

朱志轩 程凡



2月18日,漯河市烟草公司第三、第六党支部党员志愿者到郟城区李集镇烟叶育苗基地,协助开展烟叶育苗装盘播种工作。 刘水湖 摄